

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 45-й.

№ 56 (11729).

Вторник, 8 марта 1966 года.

ЦЕНА 2 КОП.

К СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Обращение ЦК КПСС в связи с Международным женским днем 8 марта

Дорогие товарищи женщины, наши славные труженицы, активные строительницы коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас с Международным женским днем — 8 марта, боевым праздником солидарности женщин всего мира в борьбе за демократию и социализм, свободу и равноправие, национальную независимость, за мир во всем мире.

В нынешнем году Международный женский день 8 марта в нашей стране празднуется особенно торжественно. Указом Президиума Верховного Совета СССР в знак выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве и в защите Родины этот день обявлен нерабочим. Он отмечается в кануне ХХIII съезда КПСС. В стране развернулось всенародное обсуждение проекта Директивы съезда по новому пятилетнему плану, который является важным этапом в создании материально-технической базы коммунизма, в дальнейшем подъеме благосостояния тружениц.

Советские женщины своими патриотическими делами и самоотверженностью снискали глубокое уважение всего нашего народа. Вместе с мужчинами они беззаветно верились за власть Советов, героически отстаивали завоевания пролетарской революции в годы Великой Отечественной войны, внесли огромный вклад в социалистическое преобразование Родины.

Воспитанные Коммунистической партией на идеях марксизма-ленинизма работницы и колхозницы, инженеры и техники, врачи и учительницы, деятельницы науки, литературы и искусства — все советские женщины отдают свои силы и знания великому делу победы коммунизма в нашей стране.

Первые в истории человечества Страны Советов обеспечила женщине равные права с мужчиной, предоставила ей широкие возможности для раскрытия своих талантов и способностей. Советские женщины занимают видное место в народном хозяйстве страны, в управлении государством, они успешно руководят школами, фабриками, заводами, колхозами, совхозами, институтами, медицинскими и бытовыми учреждениями. Тысячи женщин избраны в высшие органы государственной власти — Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик, а также в местные Советы депутатов тружениц.

Заслуги советских женщин перед Родиной по достоинству оценены партией, правительством, народом: свыше миллиона женщин удостоены правительственные наград, тысячи женщин — Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза.

В ТОПКАХ ЗАТИШЬЕ

В феврале строители Топкинского цементного завода приступили к сооружению второй очереди предприятия. Она должна вступить в строй к 49-й годовщине Октября — так постановлено собрание партийно-хозяйственного актива комбината «Кемеровохромстрой».

Тогда Шумахер, нач. СУ-4 треста «Кемеровохромстрой», на стройке не было около месяца.

По одному делу принять обязательства, а совсем другое — их выполнить. Такие организации, как управление «Промвентиляция» (нач. управления тов. Черняев), управление «Сибгипрополиэтилена» (нач. управления тов. Третьяков), участок «Союзгипротройства» (нач. участка тов. Осипов), в феврале совсем прекратили работу и сорвали выполнение государственного плана. Кемеровское монтажное управление № 2 (нач. тов. Бекишев) треста «Сиб-

металлургмонтаж» в феврале из 90 тыс. рублей осталось лишь 15 тысяч. Трест «Кемеровохромстрой» в начале февраля сдал водовод и вагоновесы, после чего прекратил работы.

Горский опыт строительства первой очереди Топкинского цементного завода учит не допускать отставания, с первого месяца выполнять план, сдавать в срок объекты. Желется верить, что руководители организаций Госмонтажспецстроя и «Железобетонстрой» помнят важность строительства второй очереди Топкинского цементного завода, и примут необходимые меры.

Рабочий пост газеты «Кузбасс» на строительстве Топкинского цементного завода.

В результате план февраля по генподряду выполнен лишь на 63 процента. Вызывают особую тревогу тот факт, что в течение двух месяцев трест «Строймеханизация» № 2 (управляющий тов. Цинкер) и КМУ-2 (нач. управления тов. Бекишев) на начали работы по водоводу Кемерово-Топки. Это самый трудный объект пускового комплекса 1966 года, и, чтобы сдать его в срок, нельзя терять ни одного дня.

Непонятно отношение к стро-

ительству цемзавода тов. Асташко — управляющего трестом «Железобетонстрой», который недополнился строителям цементного завода около 1.000 кубометров сборного железобетона.

На Солнце все благополучно, — сказал ученик. — Правда, одно время птицы из-за резкого роста температуры заставила нас насторожиться. Одна из них зашла за край диска примерно 1 марта. Но эта группа птенцов не представляет опасности.

И, кажется, получено все, что полагалось получить: курс наук за пять лет, право на диплом и вот этот сложенный вдвоем листок — направление на работу...

Специалист приехал в село Торжественность этого момента, имеющего огромные последствия и для специалиста, и для хозяйства, в сожалению, нередко гасится мелкими будничными заботами. Впрочем, гасится — не то слово, просто приглушается. Главное же остается — чувство ожидания, надежды на большие перемены.

Все, что полагалось сдать, сдано: и экзамены, и место в общежитии. В последний раз, с «бегунком» человек обещал все физкультурные службы...

И, кажется, получено все, что полагалось получить: курс наук за пять лет, право на диплом и вот этот сложенный вдвоем листок — направление на работу...

Специалист приехал в село Торжественность этого момента, имеющего огромные последствия и для специалиста, и для хозяйства, в сожалению, нередко гасится мелкими будничными заботами. Впрочем, гасится — не то слово, просто приглушается. Главное же остается — чувство ожидания, надежды на большие перемены.

...С такими мыслями я ехал в село Яшкинский. Четыре года проработал тут главным зоотехником Ю. М. Ворожцов. Срок, конечно, небольшой. Но все же хотелось узнать, оставила ли хоть какой-то след деятельность молодого специалиста?

В конторе сказали: «Уехал зоотехник в район. И из будет седьмой». Какак досада...

О зимних делах животноводов рассказывает директор села И. П. Красовец. Он называет почти все производственные участки, и тут, пожалуй, директора можно понять. В соревновании за достойную встречу ХХIII съезда партии труженики фермы сделали немало. Уже выполнены квартальные планы по продаже молока, яиц, мяса. 29 марта в совхозе подсчитают, сколько сверхплановой продукции поступило государству из хозяйства. Судя по всему, цифры будут впечатляющими: что-то около 130 тонн молока, полмиллиона яиц.

Вполне понятно, что это результат каких-то мер, немалых усилий специалистов сельского

Еще метель танцует
на дорогах,
Морозный ветерносится
без сна,
А где-то здесь, у самого
порога,
Стоит и улыбается Весна!
Напрасно нас зима пугает
стужей,
Восьмого марта нам теплей
вдвое!
Известно всем, что Родине
мы служим
С мужьями, братьями,
сынами — наравне!
В наш Женский день Отчизна
отмечает,
Что мир и счастье людям
мы несем.
Нас шар земной сегодня
поздравляет
С Международным женским
днем!

В. ГОЛУБЕВА.
Карельский завод № 4-6.
г. Кемерово.



ЖЕНЩИНЫ В СССР

В Советском Союзе из общего численности населения более 54 процентов — женщины.

Женщины в СССР представляют значительные силы в различных областях хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни. Они составляют 49 процентов общего количества рабочих и служащих народного хозяйства, 53 процента среди специалистов с высшим образованием. Практически — каждый третий инженер на производстве — женщина.

Около половины руководителей кафедр и преподавателей советских высших учебных заведений — женщины. Число их — около тысячи. Членов научных советов, членов корреспондентов, профессоров, почти 17 тысяч старших научных сотрудников и доцентов.

В СССР 447 тысяч врачей (из которых 230 тысяч — женщины). Это почти половина общего числа врачей, практикующих в странах Европы.

Почти три тысячи советских тружениц являются Героями Социалистического Труда, около 800 получили почетные звания лауреатов Ленинской и Государственных премий.

Советские женщины составляют почти половину членов профсоюза и примерно одну пятую всего состава КПСС. (ТАСС).

ГОРДОСТЬ СТАРОЙ ДУБРОВКИ

РЕПОРТАЖ

Запомнилась беседа, с одним умным человеком, простым крестьянином. Он говорил:

— Ну, посмотрите на наших коров. Да их хоть какаво пои — все равно толку мало. Мелкие, никто не знает, какого рода-племени... А сколько времени надо, чтобы добрую корову спасти? Три года. Вон у этого чистопаса — стоит во дворе, ровно пачка, залюбовьшася. Потом и нужен нам зоотехник. И не бумаги писать, а вот таких коров разводить.

...С такими мыслями я ехал в село Яшкинский. Четыре года проработал тут главным зоотехником Ю. М. Ворожцов. Срок, конечно, небольшой. Но все же хотелось узнать, оставила ли хоть какой-то след деятельность молодого специалиста?

В конторе сказали: «Уехал зоотехник в район. И из будет седьмой». Какак досада...

О зимних делах животноводов рассказывает директор села И. П. Красовец. Он называет почти все производственные участки, и тут, пожалуй, директора можно понять. В соревновании за достойную встречу ХХIII съезда партии труженики фермы сделали немало. Уже выполнены квартальные планы по продаже молока, яиц, мяса. 29 марта в совхозе подсчитают, сколько сверхплановой продукции поступило государству из хозяйства. Судя по всему, цифры будут впечатляющими: что-то около 130 тонн молока, полмиллиона яиц.

Вполне понятно, что это результат каких-то мер, немалых усилий специалистов сельского

хозяйства, всех тружеников ферм. Не так-то просто в нынешнюю нелегкую зиму получать в среднем по совхозу сырьи восьми килограммов молока на корову. Или, скажем, сдать большую часть скота — семьдесят процентов — с высшей упитанностью. Тут же мы подсчитали, какую выгоду хозяйству принесли по доброму откормленные бычки. Ни много, ни мало — восемь тысяч.

— Разве не звучит?! — шутит Красовец. — А если на старые

хозяйства, всех тружеников ферм. Не так-то просто в нынешнюю нелегкую зиму получать в среднем по совхозу сырьи восьми килограммов молока на корову. Или, скажем, сдать большую часть скота — семьдесят процентов — с высшей упитанностью. Тут же мы подсчитали, какую выгоду хозяйству принесли по доброму откормленные бычки. Ни много, ни мало — восемь тысяч.

— Разве не звучит?! — шутит Красовец. — А если на старые

хозяйства, всех тружеников ферм. Не так-то просто в нынешнюю нелегкую зиму получать в среднем по совхозу сырьи восьми килограммов молока на корову. Или, скажем, сдать большую часть скота — семьдесят процентов — с высшей упитанностью. Тут же мы подсчитали, какую выгоду хозяйству принесли по доброму откормленные бычки. Ни много, ни мало — восемь тысяч.

— К съезду партии в среднем по ферме будет 700 килограммов, — замечает ветфельдшер.

Еще раз пожалел я, что не встретился с главным зоотехником. Правда, мне сказали, что это стадо создано заботами многих, но, конечно же, под руководством зоотехника. А как же иначе?

На большие раздумья наводит старая Дубровка. Если каждый зоотехник за три-четыре года работы в хозяйстве вырастит по такому стаду, насколько увеличится молочный поток с наших ферм!

В. ДЕНИСКИН,
спец. корр. «Кузбасса».



ПОКОРЯЮЩЕЕ МАСТЕРСТВО

дарственного ордена Ленина Большого театра оперы и балета Нинель Александровна Ткаченко пришла в 1962 году. Ее дебют в опере «Лида» убедил, что в театр пришла певица большого будущего.

В партии раскрылось давление Нинель Ткаченко не только как замечательной певицы, но и драматической актрисы, умеющей создавать образы большого драматизма, почти трагедийного звучания. В ее лице есть женственность и большая любовь, гордость и воля, сила характера и внутреннее мужество — отсюда многогранность и полнота образа. И успех дебюта певицы не случаен: он — результат упорного, поистине титанического труда.

Н. Ткаченко создала также ряд замечательных образов в произведениях русской и зарубежной классики.

Выразительность и эмоциональность ее игры, незаурядные внешние данные и пленительный голос певицы позволяют исполнять партии драматического и лирического плана.

И. Ткаченко, народной артистки СССР Нинель Ткаченко широко известна любителям оперной музыки.

Ее голос, редкой красоты и свежести, уникальной мягкости и гибкости, покоряет полнотой звука, безукоризненной чистотой интонаций и проникновенностью.

На сцене Белорусского Госу-



ФЕСТИВАЛЬ БЕЛАРУССКОГО ФOLK ART

1965

БЕЛАРУСЬ

1965

Б